

انبیاء کے حق میں

ذنب و ضلال کا مفہوم

اسلام کے نزدیک انبیاء کی عصمت مطلقاً اور لاهل نقلاً ثابت ہے اور اس کی عقلی اور نقلی دلیلیں علم کلام کی کتابوں میں مرقوم ہیں اور یہ بات ہمیں ان کے نزدیک ضروری اور مدلل ہے کہ جو لفظ لغت سے شرع میں منقول ہوئے ہیں مثلاً صلوة اور زکوٰۃ اور حج وغیرہ جب خدا اور رسول کے کلام میں مستعمل ہوتے ہیں تو وہ ان کے معانی شرعیہ مراد لیتے ہیں اور جب تک کوئی عقلی نقلی دلیل قطعی ایسی نہ ہو کہ معنی شرعی کے مراد لینے سے منع کیے تب تک وہی معانی مراد لیتے ہیں۔

چنانچہ لفظ ذنب بھی شریعت میں مباح نہیں

ذنب انبیاءِ مطہرین اسلام کے حق میں واقع ہوا ہے تو زلہ اور ترک ادا کرنے کے معنی میں آیا ہے اور زلہ اس کو کہتے ہیں کہ شخص معصوم عبادت یا کسی امر مباح کے کرنے کا قصد کرتا ہے لیکن اس سبب سے کہ اس عبادت یا امر مباح کے ساتھ کوئی گناہ ملا ہوا ہوتا ہے تو بغیر قصد کے اس میں گر پڑتا ہے جیسے راہ کا چلنے والا کبھی بغیر قصد کے پتھر سے ٹھوکر کھا کر یا کچھ کے سبب پھسل کر گر جاتا ہے لیکن قصد راہ کا چلنا تھا نہ گر پڑنا اور تبت کے منصب کا ملازم کر کے قول حسنات اللہ بربصیات الغریبین کے مراد نہیں کے اس ترک ادا سے پر ذنب کا اطلاق ہوتا ہے۔

اور لفظ ضلال قرآن کے اندر جہاں کفہ

ضلال کی مذمت میں واقع ہوتا ہے تو حق کی راہ سے گمراہ ہونے کے معنی میں آتا ہے اور اگر ان کی مذمت

میں واقع ہوتا ہے تو حق کی راہ سے گمراہ ہونے کے معنی میں آتا ہے اور اگر ان کی مذمت میں نہیں ہوتا تو کس راہ ہونے کے معنی میں آتا ہے جیسے سورہ قلم کی تفسیر میں آیت کے اندر ہے۔ فَلَمَّا رَأَوْهَا تَأَوَّأُوا إِنَّا لَأَنَّاسٌ كَاذِبِينَ پھر جب اس کو (یعنی باغ کو) دیکھا بولے ہم راہ بھولے اور کہیں ایسے زل مل جانے اور مخلوق ہوجانے کے معنی میں آتا ہے کہ جس میں تیز نمونہ کے جیسے سورہ سجدہ کی آیت میں ہے وَقَاتِلُوا إِنَّمَا تَقَاتِلُ فِي الْأَرْضِ إِنَّمَا نَبَأُ لَعْنِ خَلْقٍ جَبِيذٍ یعنی اور کہتے ہیں (قیامت کے منکر) کیا جب ہم زل مل گئے زمین (کی مٹی) میں کیا ہم کو نیا بننا ہے؟ اور اگر بولتے ہیں۔ قَاتِلُوا فِي اللَّهِ یعنی پانی درودھ میں ایسا زل مل گیا کہ اس کی تیز نہیں ہو سکتی اور کہیں عشق اور محبت کی زیادتی کے سبب چرکنے کے معنی میں آتا ہے جیسا سرورہ یوسف کی آٹھویں آیت میں حضرت یوسف کے بھائیوں کا قول ہے إِنَّ أَبَانَا لَكُنِي ضَلَالٍ مُّبِينٍ ۙ یعنی البتہ ہمارا باپ مرتع چوک میں ہے یعنی یوسف اور اس کے بھائیوں سے زیادتی عشق اور محبت کے سبب اور اسی سورہ کی تیسریں آیت میں معرکہ عورتوں کا زلیخا کے حق میں یہ قول ہے۔ إِنَّا لَنَرَاهَا فِي ضَلَالٍ مُّبِينٍ یعنی ہم تو دیکھتے ہیں اس کو مرتع بھگی ہوئی یعنی یوسف کے عشق کے غلبہ کے سبب سے اور اسی سورہ کی پچاسویں آیت کے اندر لوگوں کا قول حضرت یعقوب کے حق میں ہے۔ قَالُوا تَأْسِفُ نَبَأُكَ لَكِنِّي ضَلَالٌ مُّبِينٌ ۙ یعنی لوگ بولے اللہ

کیا پاکستان میں

سودی نظام

کا خاتمہ ممکن ہے؟

سود کے خاتمہ میں رکاوٹیں

کیا ہیں اور اسلام ان کا کیا حل

پیش کرتا ہے؟

نیز اس سلسلہ میں ملک کی

اعلیٰ عدالتوں کا موقف کیا ہے؟

ان اہم سوالات کا جواب

ملک کے معروف قانون دان

جناب مختار احمد فارانی

ایڈووکیٹ سپریم کورٹ

کے قلم سے "الشريعة" کے آئندہ
شمارہ میں ملاحظہ فرمائیں۔ (ادارہ)

کی قسم تراپنے اسی قدیم بکنے میں ہے یعنی ریفنڈ کے
عشق اور محبت کی زیادتی کے سبب ہے اور کہیں اللہ کے
حکموں سے واقف نہ ہونے کے معنی میں آتا ہے جیسے سرہ
شعراء کی بیسویں آیت میں توں حضرت موسیٰ کا یہ نقل
ہوا ہے۔ فَعَلْنَهَا إِذَا دَنَا مِنَّا مِنَ النَّصَالِيْنِ یعنی کیا تو ہے
میں نے وہ میں جبکہ تھا اس وقت نادانوں سے پس اس
آیت میں لفظ ضالین یعنی جاہلین کے ہے اور اس معنی کے یہ
بات بھی سید ہے کہ بعض قرأت میں ضالین کے لفظ کی جگہ
جاہلین کا لفظ واقع ہے اور اس طرح ضلال کا لفظ یا جو اس
سے مشتق ہے قرآن میں جہاں اور جگہ بھی واقع ہوا ہے
اس مقام کے مناسب لیا جاتا ہے اور سب جگہ کفر اور گمراہی
کے معنی میں لینا محض گمراہی ہے اور مسلمانوں کی شریعت سے
واقف ہو کر یعقوب اور موسیٰ علیہما السلام کے حق میں بعض کفر
اور گمراہی کے کافر اور گمراہ کے سوا اور شخص نہیں کہہ سکتا اور ایسا
ہی اور سفیہ کے حق میں سمجھنا چاہیے اور عرب اس درخت کو
جو جنگل میں اکیلا بڑتا ہے ضالہ کہتے ہیں۔

حویلیاں ہزارہ کے بزرگ عالم دین
اور روحانی پیشوا

مولانا جن پیر الہامی مدظلہ
قاسمی

گذشتہ دنوں انتقال فرما گئے

إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

مرحوم ایک متبحر عالم، حق گو خطیب اور درودوں
سے بہرہ ور بزرگ تھے۔ اللہ تعالیٰ انہیں جنت الفردوس میں
اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور سپماندگان کو صبر جمیل کی
ترغیب دیں۔ آمین یا اللہ العالمین۔ (ادارہ)